

Пятница

4

сентября 1942 г.

№ 93 (1733)

Цена 5 коп.

Сфашинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции
Д-Константиново
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

За новые успехи работы школ

Второй год школы нашей родины приступают к своей работе в условиях великой отечественной войны. Обогащенные опытом работы в эти грозные дни, школьные работники организованно приступили к новому учебному году.

В первые уроки учителя рассказали детям о родине, о могучем советском народе, вставшем несокрушимой стеной на борьбу за свое счастье, свободу и независимость.

В подавляющем большинстве школ района занятия начались организованно, с полной явкой учащихся. В Бужадонской начальной школе (заведующая тов. Боронина З. А. и председатель колхоза тов. Коновалов А.) организовали хорошую встречу детям. В светлой отремонтированной школе учащиеся устроили завтрак, для чего колхоз отпустил пшеничную муку и мед. С большим интересом и организованно здесь прошел первый день занятий.

Для того, чтобы обеспечить нормальный ход занятий в течение всего учебного года, многие школы с помощью общественности хорошо отремонтировали школьные здания, обеспечили в достаточном количестве топливом, учебниками и учебными пособиями.

Сарлейская, Б-Покровская, Миршинская, Ст.Тепелевская, Малиновская школы полностью завезли топливо.

Непростоительно руководителям советов и колхозов Суроватинского, Мигалихинского, Муравьинского и Армантинского советов, которые до сих пор еще не завезли ни одного кубометра дров для школ. В этих советах в большинстве своем школьные здания не отремонтированы, а в Мигалихе школа совсем непригодна к эксплуатации.

Выполняя закон о всеобщем начальном образовании, школьные работники должны с первого дня занятий никоим образом не допускать отсева учащихся, путем организации горячих завтраков, материальной помощи ученикам, особенно детям фронтовиков и эвакуированных из районов, временно оккупированных врагом. В этом деле нужно помнить одно—отсев гораздо легче недопустить, чем бороться с ним в процессе учебного года.

Учителя со всей тщательностью должны готовиться к урокам. Неустанно работать над собой, повышать свой идейно-политический уровень, чтобы обеспечить высокое качество воспитания детей. Особое внимание сейчас нужно уделять военно-физической подготовке учащихся.

Работая хорошо в школе, учитель должен вести политико-массовую работу на селе. Помогать колхозам в уборке урожая. Поголовно все школы должны включиться в фронтовую декаду по завершению уборки, чтобы после занятий организованно выходить на сбор колосов и другие полезные для детей сельхозработы.

Отделу народного образования нужно обеспечить организационную и методическую помощь учителю, установить твердый контроль за работой школ.

Строя всю свою работу на методах социалистического соревнования, уязвывая ее с максимальной помощью фронту, советская школа добьется новых успехов в будущем учебном году. А этого требуют интересы родины.

Отличники-овощеводы

Выполняя первомайский приказ тов. Сталина—овладеть на отлично своим оружием, шлифовать свои знания, на отлично работать каждому в своей отрасли—овощеводы нашего района имеют в своей среде кандидатов на получение значка отличника, являющегося высокой правительственной наградой.

Кандидатами на получение значка райземотдела выдвинуты овощеводы: т.т. Преснякова Ф. В. (колхоз «Красный партизан»), Казикина И. И. («Правда»), Б.Терюшево), Цыганов В. («Красное Староселье»), Карпухова А. («Красный бор»), Кириллчуев О. К. (с. Мухомово), Гачихину А. (Курилово), Ценову Е. М. («Красный луч»).

В. Байбуз,
агроном-овощевод райзо.

По-боевому

По-боевому включились в фронтовую декаду колхозники сельхозартели «Двигатель революции», Бужутского сельсовета. В первые же дни видны успехи в работе.

Осенний сев, жнитво и скирдование колхоз уже закончил. На днях закапчивают молотью и полностью выполяют хлебопоставки по всем культурам. Приготавливается почва к посеву озимых сверх плана.

Колхозники работают с большим подъемом, выполняя двойные и тройные нормы.

План озимого сева перевыполнен

Колхоз «9 Января», Бужутского сельсовета, 30 августа первым в сельсовете закончил сев озимых культур. План озимого сева выполнен на 125,8 процента.

На ранних посевах появились дружные всходы.

Мирясов.

До 10 сентября без потерь завершим уборку урожая. Перевыполним план сева озимых

О проведении в колхозах, МТС и совхозах района фронтовой декады

Решение бюро райкома ВКП(б) от 31 августа 1942 года

Придавая особо важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Провести с 1 по 10 сентября в колхозах, МТС и совхозах района фронтовую декаду. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, директоров МТС и совхозов обсудить среди колхозников, работников МТС и совхозов решение бюро обкома ВКП(б) от 28 августа и обращение колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, взять конкретные обязательства по завершению уборки урожая и севу озимых.

2. Бюро райкома ВКП(б) ставит перед партийными организациями, сельсоветами, правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов задачу—по-большинству организовать и возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

- а) завершения уборки крупных культур и семенников многолетних трав;
- б) до 5 сентября закончить скирдование колосовых;
- в) полностью выполнить план озимого сева;
- г) организовать второй укос и выполнять план закладки силоса.

Секретарь РК ВКП(б) Лунев.

Фронтовую десятидневку проведем по-боевому

Рабочие и работники совхоза «Коминтерн» с большим воодушевлением встретили обращение колхозников сельхозартели им. Парижской Коммуны.

Горячо подхватив их вызов, рабочие взяли на себя следующие обязательства:

- 1. Закончить уборку всех культур на площади 200 гектаров к 9 сентября.
- 2. Скосить и заготовить сено травы к 10 сентября.
- 3. Закончить сев озимых к 5 сентября.
- 4. Посеять сверх плана 10 процентов к 8 сентября.
- 5. Организовать фронтовые

бригады: красноармейскую, заводскую, сноповязальную, сквозную женскую по уборке и бригаду по сортированию и очистке зерна.

Горя желанием отдать все свои силы на помощь фронту—быстрее завершить уборочные работы и сев озимых культур—рабочие совхоза вызывают последовать их примеру коллектив рабочих совхоза «Нижегородец».

Макаров,
директор совхоза.

Безбородкин,
парторг обкома ВКП(б).

Не выполнил норму—не уходи с поля

Колхоз «Смычка» дружно и организованно встретил уборку нового богатого урожая, любовно выращенного в напряженном труде.

В горячие дни уборки все до единого—и мал, и стар—были на полях, трудились, не покладая рук. В упорном, самоотверженном труде здесь выработалось общее правило, которое стало основным законом для каждого трудоспособного—«не выполнил нормы,—не уходи с поля».

С большим подъемом колхозники встретили обращение членов сельхозартели им. Парижской Коммуны об организации фронтовой декады. Председатель колхоза тов. Чиндасов А. Е. заранее составил конкретный план работы с 1 по 10 сентября. Согласно его распределил людей и тяговую силу.

С первого дня фронтового да

кадника все силы были брошены на скирдование овса и сев озимых. В первый же день скирдование было закончено. Все снопы перевезли к току.

Горячая работа зажигала каждого колхозника. Счетовод Платонов И. И., несколько не запустив своей непосредственной работы, принимал активное участие и в других работах.

По фронтовому кипит работа. Чувствуется массовый производственный подъем, четкая слаженность в работе.

«Мы у фронта в долгу не будем,—гордо заявляет тов. Чиндасов.—Упорной, хорошей работой поможем родной Красной Армии разгромить врага».

Сейчас колхоз бросил все силы на сев озимых и обмолот яровых культур.

Н. Воронин.

Первый день занятий

С утра здание школы наполнилось веселыми детскими голосами. Здоровым деткам загаром горят лица ребятшек. На первом занятии они рассказали, как провели дни летних каникул. Многие из них участвовали в полевых работах колхозов. Под руководством педагогов очищали от сорняков колхозные посевы, собирали колоски. А когда пришло время снова сесть за парту, они обещают выполнить наказ своих отцов и братьев фронтовиков—хорошо и отлично учиться.

Заведующая школы—Иванова Мария Сергеевна при помощи родителей и общественности хорошо подготовила школу к новому учебному году. Двери чистых, светлых классов раскрылись перед шумной детворой. Начался новый учебный год в условиях пылающей отечественной войны с кровавыми немцами фашизмом.

Н. Воронин.
ст. Суровааиха.

Праздник—встречу детям устроили в первый день занятий в Бужадоне (Тепелевский сельсовет). В школе чисто побелено, светло и уютно. Правление колхоза отпустило школе для встречи детей белую муку и мед. Перед началом занятий был устроен хороший завтрак учащимся.

Заведующая школой Боронина З. А. при широкой помощи родителей и общественности неслыханно подготовилась к началу занятий.

Председатель колхоза тов. Коновалов А. обещает в течение сентября довести школу надлежащим образом, полностью обеспечить школу топливом.

Успехи отличников сельского хозяйства

Выполняя взятые на себя обязательства во Всеобщем социалистическом соревновании, колхозы «Красная Рамень» (Д-Константиновский сельсовет) и «Красный посевщик» (Сарлейский сельсовет) на 3 августа полностью закончили скирдование и стозование всех зерновых и бобовых культур и сев озимых; колхоз «Красная Рамень» полностью рассчитался по всем видам хлебопоставок.

Подхватив замечательную инициативу членов сельхозартели им. Парижской коммуны, колхозники этих колхозов переключили всю свою силу на уборку корнеплодов, овощей и взмет

